

Čechoslováci Uznání Americkou Vládou

TYDENNÍ POKROK ZÁPADU

VĚNOVANÝ ZÁJMŮM NAŠEHO ČESKÉHO LIDU V AMERICE.
PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 150, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 6, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEB.
ZALOŽEN R. 1871.—ROČNÍK 48. OMAHA, NEB., DNE 4. ZÁŘÍ, 1918. ČÍSLO 7.

SPOJENCI ZNIČILI 30-MÍLOVOU FRONTU

Sbory polního maršálka Haiga postupují podél třiceti mil dlouhé fronty

Drocourt-Queant linie zdrvena v délce šesti mil. Němci v nejnebezpečnějším postavení od zahájení války.

Londýn, 3. září. — Na frontě třicet mil zděl od oblasti Arrasu k Peronne vojska polního maršálka Haiga zdrtila německou frontu v pravém slova toho smyslu. Jižní část proslulé Drocourt-Queant linie, která byla prohlášována za nedobytnou baštu německých obran na severu, povolila pod prudkými údery anglických vojsk podél celé své délky od řeky Scarpe ke Queantu, vzdálenost to desíti mil. V pondělí večer kanadská vojska pronásledovala ustupujícího nepřítele asi tři míle k východu.

Severně od Soissons docíleno bylo stejné důležitého postupu. — Zde bojují Američané po boku francouzských vojsk a získali tu docíleno na planině východně od Crecy-Au-Mont a Juvigny a vesnice Leully a Terny Sorny byly zaujaty přes zoufalý německý odpor.

Tisíce zajatců získáno a veliké množství válečného materiálu bylo ukořistěno. Dle posledních zpráv, nepřítel kladl zoufalý odpor na ústupu směrem ke kanálu Du Nord. Tímto vítězstvím odevzdá Hindenburgova linie k jihu nemůže být považována za záchrannou německých vojsk. Linie ta jest již zaskočena na severu anglickými sbory a Francouzové ohrožují její základnu na jihu. — Pro Němce stane se nutností, aby zřídili novou obrannou linii za starou Hindenburgovou linií, chtějí-li zabránit katastrofě.

Budeli v těchto ziscích pokračováno, pak důsledkem toho musí být ústup nepřítele směrem severním od posic při řece Vesle a znovupravení celé jeho fronty k Remesi.

Cesty k Douai, Cambrai a St. Quentin jsou úplně obsazeny anglickými a francouzskými armádami, kdežto na severu od Soissons Francouzové a Američané se nalézají v takovém postavení, že mohou snadno provést obratný pohyb, v jehož důsledku zaskočí, ny budou linie při Laonu, Chemin Des Dames a Aisne. Situace nepříteli je nyní nejnebezpečnější od zahájení války.

Paříž, 3. září. — Armády spojených na západní frontě získaly celkem 128,302 zajatců od 15. července, dle právě vydaného úředního oznámení. V téže době pak ukořistěno bylo 2,069 děl, 1,734 minomety a 13,783 kulomety. Na francouzské frontě 75,900 zajatců a 700 děl bylo získáno od 15. července.

Nesnáze německého vysokého velení pak zvyšuje situace, jež se vyvíjí ve Flandrech, v oblasti při Ypres, kde Němci denně jsou nuceni vzdávat se posic pod silným tlakem anglických a amerických vojsk. Podél celého tohoto sektoru spojenci nalézají se na stálém postupu směrem východním a odstraňují výběžek, který existoval tu po dlouhou dobu.

Archangelsk, 3. září. — Žádání stop nebylo nalezeno po mrtvole bývalého ruského cara Mikuláše, když československá vojska vstoupila do Jekatěrinburgu dne 26. července. Tato informace byla přinesena Davidu R. Franciscovi, americkému vyslanci, československým armádním důstojníkem, který přibyl do Archangelska s depešemi od amerického konsula v Jekatěrinburgu po dlouhé cestě, plně nebezpečí, liniemi nepřátelského bolševického vojska.

Američané, kteří zmocnili se Voormezele v neděli, nalézají se nyní značně hluboko v krajně výhodné odměsti, překonávají silný odpor Němce, pokoušejících se je zastavit na postupu. Další postup v těchto místech bude ohrožen Armienteres, odkudž pak je k Lille jenom krok.

Důstojník oznámil, že není žádné definitivní informace o tom, co učiněno bylo s mrtvolou bývalého ruského cara, ale že nejvýhodnější pověst udává, že vržena byla do nehlubší jámy uhelného dolu a zničena. Důstojník nebyl schopen dovědět se něčeho o nynějším bydlišti rodiny bývalého cara a jedině mohl říci, že byla odvezena.

Prudké boje mezi Angličany a Němci svedeny byly v okolí Peronne, kde Australané úspěšně odráželi silné německé protioťoky a zmoenili se několika tisíce zajatců. Mezi Peronne a Bapaume Němci také postavili se na silný odpor Angličanům, niemění britické sbory zmocnily se tu St. Pierre Vaast lesa, Letransloy, Allaines a Haut-Allaines na svém postupu.

Důstojník oznámil, že není žádné definitivní informace o tom, co učiněno bylo s mrtvolou bývalého ruského cara, ale že nejvýhodnější pověst udává, že vržena byla do nehlubší jámy uhelného dolu a zničena. Důstojník nebyl schopen dovědět se něčeho o nynějším bydlišti rodiny bývalého cara a jedině mohl říci, že byla odvezena.



Clemenceau na návštěvě Američanů u Chateau Thierry. Jedna z prvních fotografií skutečné bitvy u Chateau Thierry, v které chrabří američtí vojáci úspěšně zastavili, porazili a zatlačili zpět německé hordy, je zde podána a ukazuje francouzského premiéra Clemenceau v civilním obleku a generála Mordacega na pravo od něho, obklopené americkými bojovníky a přehlížející bojiště, na kterém nalézají se německí padlí.

Čechoslováci našli stop po bývalé carské rodině

Mrtvola bývalého cara marně hledána, dle došlé zprávy.

Washington, D. C., 3. září. — President Wilson ustanovil čtrnáct, dne 12. září, za 40 let, kdy 13,000,000 Američanů nechá se registrovat pro armádní draft. K registraci musí se dostavit všichni muži od 18 do 45 let, kteří před tím nedali se registrovat. Z tohoto počtu, jak se odhaduje, 2,300,000 bude možno zařadit do třídy první, jež nejdříve povolána bude do zbraně. Někteří již povolání budou 1. října, neboť přítomná čerpána. Presidentova proklamaace byla vydána hned po podepsání zákona o mužské síle. Právě se, že president schválil odhady na vypravení a vydržování 2,390,000 dalších mužů, kteří budou zde vyčvičeni a posláni do Francie asi do 1. července příštího roku. Náklad tento odhadován je na \$4,000,000,000 až \$5,000,000,000.

President asi navštíví západ v zájmu půjčky

Washington, D. C., 3. září. — Plány na fečnickou cestu presidenta Wilsona v zájmu čtvrté půjčky Svobody jsou zpracovány a bylo oznámeno, že president na této své cestě může navštíviti i pobřeží Pacifiku. President nepochybně přednese asi dvacet řečí v různých částech země, v nichž žádáti bude o podporu čtvrté půjčky Svobody a naznačí, co až doposud bylo vykonáno s povolenými penězi. Plány pro cestu nejsou doposud úplny a budou oznámeny později.

Němci těžce nesou svoji porážku

Amsterdam, 3. září. — Německé časopisy novým způsobem vysvětlují lidu německému nezdary německého vojska na západě. Prohlášují, že Německo nikdy nenačínělo se náležitě zorganizovati vyvědačský system a že nepřijemné zkušenosti na západě jsou důsledkem omylů, kterých dopustila se německá tajná služba. Nezdary na západě vyvolávají stíněnou náladu v Německu. Korrespondent časopisu Telegraf sděluje, že německé pluky v Rusku odepřely jíti na západní frontu a že 130 vojáků bylo zastřeleno. Sedm set mužů tělesné stráže v Mnichově odepřelo jíti na frontu. Zabarikádováni se a po delším boji teprve se vzdali.

Československá neovislost uznána Spojenými Státy

Po Francii, Itálii a Anglii Spojené Státy uznávají Československou Národní Radu za prozatímní vládu.

Washington, D. C., 3. září. — Po poradě s prof. Tomášem G. Masarykem, předsedou Československé Národní Rady, vydal sekretář státu, Lansing, prohlášení, kterým československá neovislost je uznávána Spojenými Státy a Československá Národní Rada považována za prozatímní vládu budoucího českého státu.

Po Francii, Itálii a Anglii přicházejí Spojené Státy. Toto formální uznání neovislosti českého národa vládou Spojených Států má obrovský význam, nejenom s ohledem na úlohu, kterou Spojené Státy hrají ve válce, ale i s ohledem na to, že žije tu největší česká kolonie. Neovislost československého státu uznána byla nyní všemi spojenci a stala se neodvolatelným válečným cílem. Je to veliké vítězství české revoluce, jedno z největších, jakého kdykoliv bylo docíleno. Naše věc je jista vítězstvím. (Nechť každá československá osada ve Spojených Státech okamžitě telegramem, zaslaným sekretáři státu, Lansingovi, projeví svoji vděčnost nad tímto uznáním československého státu vládou Spojených Států. Nechť na tisíce telegramů naznačuje, že Čechoslováci tohoto významného projevu si na výstos váží.)

Poselství presidenta k americkému lidu

Washington, D. C., 3. září. — President Wilson na Den Práce adresoval všem Američanům jako spoluvojínům v jedině armádě, jež sestává z mnohých částí, nieměné spojena je jedním závkem, poselství, v kterém klade důraz na nutnost spolupráce v zájmu docílení vítězství. President praví, že Den Práce má letošního roku nový význam. Před rokem, kdy činili jsme první náběhy k podílení se na této válce, neuvědomovali jsme si tolik, jako nyní, že jsme všichni spoluvojáky jedné armády, jež má mnoho částí a též mnoho úkolů, nieměné jediný společný závazek a jediný cíl. Dále mluvím o tom, že je nyní patrné více než před rokem, v jakém ne-

PREMIER LENIN SMRTELNĚ RANĚN MLADOU DÍVKOU

Jedna zpráva udala, že zemřel následkem vážných svých zranění.

Londýn, 3. září. — Premier ruské bolševické vlády, Nikolaj Lenin, který v pátek poraněn byl v Moskvě, zemřel následkem ran, čle telegramu z Moskvy, získaného Exchange telegrafickou kanceláří přes Kodaň. Poslední úřední zprávy ohledně Leninova stavu, vydané v sobotu, prohlašují, že nebezpečí minulo a že žádné komplikace se neobjevily. Bolševický orgán Pravda ale tvrdí, že stav jeho je vážný. Časopis praví, že Lenin postřelen byl mladou dívkou z tříd intelligence, útok na něho proveden byl v pátek večer po schůzi dělnictva, na které Lenin mluvil. Po schůzi premier byl zastaven dvěma dívkami, které zahájily s ním rozhovor o nedávných výnosech o přívozu potravin. V průběhu tohoto rozhovoru tři rány byly vypáleny.

Moskevský telegram, došlý přes Vídeň, sdělil, že útok proveden byl dvěma ženami, patřícími ku straně sociálních revolucionářů. — Lenin raněn byl, dle dřívějších zpráv, dvakrát. Jedna kule vnikla do prsou a dotkla se i plie. Druhá poranila jej na levém rameni. Jedná se o třetí atentát na Lenina v průběhu necelého roku. Bolševici poraženi na řece Usuri

Američané pečují o raněné Čechy

Londýn, 3. září. — Dodatečné zprávy, došlé z Vladivostoku, sdělují, že ruské rudé gardy a jejich německí a maďarské pomocičci byli na hlavu poraženi na usurské frontě. Spojenci zahájili ofensivu proti nim dne 24. srpna, zahnavše nepříteli směrem severním. Snažili se použiti všech docílených výhod a následovali nepříteli až k Simakovka, kde zahájili nový útok proti nepřátelským posicím. Spojencům podařilo se zmocniti polního děla, tři strojových pušek, dvou ozbrojených lokomotiv a jiného válečného materiálu.

Jak si počínají Němci v Estoňsku

Stockholm, 3. září. — Úřední estoňský kurýř přibyl sem na cestě do Francie. Prohlášeje, že Němci potlačují estoňský národní život a kulturu v každém ohledu. Časopisy jsou přísně cenzorovány a školy zavírány anebo germanisovány. Rekvizice potravin byly zřízeny a chlebové dávky stanoveny byly na čtvrt kilogramu denně a masové porce na čtvrt kilogramu týdně. Kurýř sdělil, že německý útlak ohrožuje národního ducha a zvyšuje trpouý odpor,